

持续完善“打防管控宣”禁毒综合治理体系

# 聊城市禁毒斗争形势持续向好

陶春燕 聊城报道

禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。近年来,聊城市持续完善“打防管控宣”禁毒综合治理体系,禁毒工作政治效果、社会效果显著提升。近日,市政府新闻办召开新闻发布会,平安聊城建设及扫黑除恶斗争领导小组禁毒组组长、市公安局党委委员、副局长李鹏通报了全市扎实推进第三轮禁毒人民战争的阶段性进展情况。

自2023年第三轮禁毒人民战争开展以来,全市各级禁毒部门坚持以治为先、以打促治,坚持以防为主、以管促防,统筹推进扫毒攻坚、易制毒物品管控、吸毒人员管理、毒情监测预警、毒品预防教育、禁毒基础保障等各项工作,健全完善与聊城市城市发展和乡村振兴水平相适应的毒品治理体系,全面提升毒品治理能力,全市禁毒工作取得扎实成效。

深化全链打击,做到“涉毒零容忍”。全市公安禁毒部门立足主业,以“清源断流”等专项行动为载体,统筹市内市外两个战场、网上网下两条战线,把打击锋芒直指麻精药品、新精神活性物质、非列管成瘾替代物质等新型

毒品犯罪和传统毒品犯罪,持续保持对各类涉毒违法犯罪严打高压态势,集中破获了一批大要案件,抓获了一批涉毒违法犯罪嫌疑人,取得显著打击成效。

加强涉毒排查,做到“管控全要素”。连续两年在全市范围内组织开展禁毒底线工作集中整治专项行动,全面摸清全市涉毒化学品企业底数及生产经营情况。一年以来,公安联合交通、应急、邮政等部门组织集中查缉行动,开展制毒物品查缉12轮次,借助信息化管理平台,对易制毒化学品实施有效监管审核,全市未发生易制毒化学品、麻精药品流失案(事)件。积极开展禁种铲毒工作,通过“科技+脚板”的方式发现、铲除了一批毒品原植物,收缴了一批罂粟干果、种子,未发生大面积种植情况。

强化禁吸戒毒,做到“在控零肇事”。开展吸毒人员“三清一收”行动,加强对吸毒人员的排查管理。严格规范吸毒人员风险分类评估,对查获的吸毒人员一律进行吸毒检测、成瘾认定和分类评估处置,对社区戒毒社区康复人员持续开展尿液、毛发检测,坚决杜绝吸毒人员肇事肇祸案(事)件。

深化禁毒宣传,做到“宣教全覆盖”。紧扣寒暑假、春运、罂粟种植期、节假日等时间节点,融合“禁毒+民俗”“禁毒+非遗”等形式,通过举办讲座、参观禁毒教育展览馆、发放宣传册、刊发稿件、禁毒元素作品征集等方式,开展“禁毒开学第一课”“禁毒宣传进万家”等宣传活动,营造全民参与禁毒的浓厚氛围。在开展的全省青少年禁毒知识网络答题活动中,全市答题人数突破60万人,青少年识毒防毒拒毒能力明显增强。

李鹏表示,总的来看,开展第三轮禁毒人民战争以来,聊城市禁毒斗争形势持续向好,毒品问题总体可控。下一步,面对禁毒工作的新形势、新任务、新要求,全市禁毒部门将坚持以毒品问题治理体系和能力建设为主线,不断提升破案攻坚能力、治理突出问题能力和禁毒工作现代化水平,坚决打好第三轮禁毒人民战争收官之战。

持续加大对毒品违法犯罪的打击力度。充分发挥公安机关打击毒品犯罪的主体作用,发动群众检举揭发涉毒违法犯罪,充分运用信息化大数据分析研判涉毒线索,及时落地核查。把执法效能



聚焦“打团伙、摧网络、断通道、抓毒枭、缴毒资”,把扫毒攻坚战果打出来。

持续抓实吸毒人员管理与帮扶。持续开展吸毒人员“清隐、清零、清库”和病残吸毒人员收戒收治“三清一收”行动,全面“减增量、控存量”,遏制吸毒人员滋生。同时,坚持平安关爱,以社会化管理推动毒品问题综合治理。

持续加强制毒物品管控力度。全力开展制毒物品查缉专项行动,坚决把制毒物品拦截在市外。综合利用大数据、物联网等新技术,对易制毒化学品生产、购销、仓储、运输、使用和进口等环节进行全过程信息化管理和监控,坚决防止发生易制毒化学品通过非法渠道流出被用于制造毒品行为。

品行为。

持续加大禁毒宣传教育力度。坚持关口前移,预防为先,以禁毒宣传“双八进”为抓手,突出重点群体,做好失学、失管等易涉毒群体的针对性预防教育,做到旅馆、洗浴、酒吧、KTV、会所、上网服务等场所防范药物滥用宣传教育,持续强化“互联网+禁毒宣传教育”模式,常态长效开展全民毒品预防教育。

持续加强禁毒社会化能力建设。各级禁毒组承接禁毒委相应职能后,力量不能削弱,具体要结合各单位实际,按照集约力量、科学分工、合理调配的原则,积极探索行之有效的运行机制,确保运作高效、顺畅,禁毒打击和社会化两项职能得以不断加强。

编辑:李璇 组版:李璇